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尾張旭市学校給食運営委員会議事要旨 

 

１ 開催日時 

平成２９年７月１８日（火） 

開会 午後１時３０分 

閉会 午後２時３０分 

２ 開催場所 

尾張旭市学校給食センター 食育指導室 

３ 出席委員 

永田 義人、河田 志乃、比良 裕美、伊藤 貴子、吉田 智子、星野 敦子、柿原 緒恵、 

中筋 敏文、姫岩 弘治、藤井 政勝、堀田  実、水野  茂  １２名 

４ 欠席委員 

金森 俊輔、根橋 通孝、岩田 悠子  ３名 

５ 傍聴者数 

０名 

６ 出席した事務局職員 

教育部長 萬谷 久幸、所長 鬼頭 純子、係長 戸田 慎也、副主幹 角谷 寿美江、 

栄養教諭 曽根 規容子・浅野 絵梨 

７ 議題等 

⑴ 尾張旭市学校給食運営委員会の委員長及び副委員長の選出 

⑵ 報告事項 

ア 平成２８年度学校給食実施報告について 

イ 平成２８年度学校給食センター食育事業結果について 

ウ 平成２９年度学校給食センター食育事業（４月～６月）について 
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８ 会議の要旨 

事務局 本日は､お忙しい中、お集まりいただきまして、ありがとうございます。 

私は学校給食センター所長の鬼頭と申します。 

今日は、今年度初回の会議でございますので、学校給食センター設置

条例施行規則第５条の「委員の互選により委員長が決まる」までの間、

私が進行役を務めさせていただきますので、よろしくお願いいたします。 

ただ今の出席委員は１２名です。 

学校給食センター設置条例施行規則第６条に規定する「委員の過半数

の出席」の要件を満たしておりますので、これより、平成２９年度第１

回尾張旭市学校給食センター運営委員会を始めます。 

本日の会議につきましては、金森委員、根橋委員、岩田委員の３名か

ら、都合により欠席のご連絡をいただいております。 

なお、この委員会は会議公開制度により公開となります。会議の傍聴

とホームページ等会議録の公開が行われますので、あらかじめご了承い

ただきますようお願いいたします。 

それでは、会議次第１、挨拶でございます。 

教育部長から御挨拶を申し上げます。 

教育部長 ≪教育部長挨拶≫ 

事務局 それでは、初めての会議でございますので、委員の皆様に簡単に自己

紹介をお願いします。配付いたしました名簿の順にお願いいたします。 

 ≪自己紹介≫ 

事務局 ありがとうございました。 

続きまして、事務局職員を御紹介申し上げます。 

 ≪事務局自己紹介≫ 

事務局 ここで、議事に入る前に学校給食運営委員会の役割等について簡単に

御説明いたしますと、委員の皆様には､学校給食センター設置条例第１５

条により、給食センターの運営に関する事項について、御審議頂くこと

とされており、任期は本年７月１日から１年間でございます。どうぞよ

ろしくお願いします｡ 

それでは、議事に入ります。 

会議次第２ 正副委員長の選出についてでございます。 

正副委員長の選出については、先ほど申し上げましたとおり委員の互

選によることとされております。 

初めに委員長の互選の方法についてご意見はございますでしょうか。 
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藤井委員 推薦がよいと思います。 

事務局 ただ今、推薦という方法をあげていただきましたが、この方法でよろ

しければ拍手をお願いします。 

 ≪拍手多数≫ 

事務局 お認めいただきましたので、推薦による方法とさせていただきます。ど

なたか、御推薦をお願いします。 

藤井委員 東栄小学校長の姫岩委員にお願いしたいと思います。 

事務局 ただ今、姫岩委員をご推薦いただきましたが、他のかたの御推薦はご

ざいますか。 

無いようですのでお諮りします。姫岩委員に委員長をお願いすること

に御賛同いただけます方は、拍手をお願いします。 

 ≪拍手多数≫ 

事務局 ありがとうございました。 

姫岩委員が委員長に選出されましたので、委員長席へお移りいただき、

以後の進行をお願いいたします。 

 ≪姫岩委員 委員長席へ移動≫ 

委員長 それでは、議事の進行役を務めさせていただくことになりました。会

議が円滑に進むよう、皆様の御協力をお願いします。 

早速でございますが、引き続き副委員長の選出に入りたいと思います。 

副委員長につきましも、委員長同様に委員の互選によるものとされて

おります。 

副委員長の互選の方法についてご意見はございますでしょうか。 

堀田委員 推薦がよいと思います。 

委員長 ただ今、推薦という方法をあげていただきましたが、この方法でよろ

しければ拍手をお願いします。 

 ≪拍手多数≫ 

委員長 お認めいただきましたので、推薦による方法とさせていただきます。

どなたか、ご推薦をお願いします。 

堀田委員 瑞鳳小学校ＰＴＡ副会長の柿原委員にお願いしたいと思います。 
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委員長 ただ今、柿原委員を御推薦いただきましたが、ほかにはございますで

しょうか。 

無いようですのでお諮りします。柿原委員に副委員長をお願いするこ

とに御賛同いただけましたら拍手をお願いします。 

 ≪拍手多数≫ 

委員長 ありがとうございました。 

柿原委員は、副委員長の席へ移動をお願いします。 

 ≪柿原委員 副委員長席へ移動≫ 

委員長 それでは、会議次第の３、報告事項１ 平成２８年度学校給食実施報

告について、事務局より説明をお願いします。 

事務局 ≪資料に基づき、平成２８年度尾張旭市学校給食関係決算報告、学校給

食実施状況、残さい等について説明≫ 

委員長 事務局より説明がありましたが、御意見、御質問等ございますか。 

中筋委員 給食数は、原則月曜日から金曜日に各学校に提供している分ですか。 

事務局 そうです。 

中筋委員 年間行事などの時は含まれないですか。 

事務局 その場合は、カットになります。 

堀田委員 １ページ （１）収入の表で、執行率が１００％超えているものがあ

りますが、理由を教えてください。 

事務局 予算額に対する執行率となりますので、見込みより食数が多くなった

ことが１００％を超えている理由です。 

堀田委員 分かりました。実習生の人数が増えたことなどですね。 

事務局 そうです。 

水野委員 ２ページ （２）学校給食実施状況のうち、試食会の単価を計算する

と、小学校の単価になっていますが、大人が食べる場合でも小学校の単

価ということですか。 

事務局 試食会は、小学校の単価で実施することにしています。 

水野委員 量も小学校分ですか。 

事務局 そうです。 

中筋委員 台風などで給食が提供できなかった場合の費用はどうなりますか。 
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事務局 保護者には請求せず、市で負担となります。 

中筋委員 インフルエンザなどでの学級閉鎖の場合でも同様ですか。 

事務局 そうです。 

委員長 何らかの事情で、子供達が食べられなかった場合は、市が負担すると

いうことで、保護者の方も安心されていると思います。 

伊藤委員 今日は、個別のパンの包装に、異物が入っていたとお聞きしましたが、

そういう場合の代替品はどうしていますか。 

事務局 各校には予備分がありますので、それで対応しています。何個もとな

りますと、不足する場合もありますので、給食センターから職員分を学

校へ持って行きます。子供達に提供できないことが一番問題ですので。 

委員長 東栄小学校では異物などが混入していた場合は、保護者へ事情を伝え、

お詫びをしております。ケースバイケースですが、給食センターにはバ

ックアップしてもらっています。 

委員長 他に御質問もないようですので、 

報告事項２ 平成２８年度学校給食センター食育事業結果について、

事務局より説明をお願いします。 

事務局 ≪資料に基づき、平成２８年度学校給食センターが実施した事業、食育

指導室等の利用状況について説明≫ 

委員長 実施した事業は９つと考えてよろしいですか。 

事務局 そうです。 

委員長 質問ですが、この９つについては、平成２９年度も継続して実施する

予定ですか。 

事務局 はい、この後の報告事項３でも説明いたします。 

委員長 委員の皆さま、御意見、御質問等ございますか。 

比良委員 食育指導室と食育実習室はどんな方が利用されますか。 

事務局 ＰＴＡの試食会やその他の方でも食育に関する事業ということで、調

理実習後、試食などをされています。 

比良委員 申し込みは自主的に行うものですか。 

事務局 お問い合わせいただいた際に、日程を調整させていただきます。 

教育部長 せっかくの施設ですので、御利用いただきたいと思います。 
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事務局 ただ、調理がメインのものに限らせていただいています。例えば、ア

レルギー対応食を作って食べていただくようなことです。 

比良委員 その時は、栄養教諭のかたに対応していただけますか。 

事務局 栄養教諭は、給食センターに常駐しているわけではないので、御要望

いただければ対応できるかと思います。 

比良委員 わかりました。 

委員長 委員の皆さんは、センターの中に入られて、キレイだなあと思われた

と思いますので、食育に関することで是非利用してください。栄養教諭

には事前に相談されれば、丁寧に対応してもらえると私は確信しており

ますので、遠慮なく要望されたら良いと思います。 

水野委員 試食会にこだわりますが、２ページ （２）学校給食実施状況の人数

は１０８人、８ページ ⑹学校給食試食会の参加人数は、３５人、３２

人、３７人で合計１０４人になり、４人の差がありますが、理由は何で

すか。 

事務局 ２ページの数値には、講師の方も含まれています。 

水野委員 ２ページ （２）学校給食実施状況の「児童生徒教職員数」が４０人

とありますが、定員ですか。そうであれば、表記を変えたほうがいいと

思います。 

事務局 分かりました。４０人は定員です。 

中筋委員 学校給食試食会とありますが、保護者が児童と一緒に食べるようなこ

とはありますか。 

事務局 学校給食センターではありません。 

中筋委員 そのような計画はないですか。 

事務局 そのような内容ですと、給食センターではなく、学校の中での対応に

なると思います。 

藤井委員 旭小学校になりますが、つい先日学校で試食会を行い、保護者に先に

食べてもらい、その後、実際に児童が食べている様子を見てもらってい

ます。 

中筋委員 感想はどうでしたか。 

藤井委員 特に１年生の保護者が多く参加され、様子が見られて大変良かったと

聞いております。 
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委員長 中筋委員の質問は、例えば、この食育指導室の場で、親子が一緒に食

べる機会はないかということですね。 

中筋委員 そうです。 

委員長 残念ながら、給食センターでは実施していません。学校では、保護者

には、教室ではなく、違う場所で食べていただく。児童の食べている様

子を見るというのはありますが、同じ場所で食べることはしていません。

そういう機会があれば、個人的には実施してみたいと思いました。 

中筋委員 １年生が入学した後に、親子で食べる機会があるのかなと思い、お聞

きしました。 

委員長 各学校にランチルームがあれば、親子が一緒に食べられるのかなと思

いました。尾張旭市は地域連携というものがありまして、保護者の方以

外、例えば、スクールガードの方と一緒に食べてみてもいいのかなと思

いました。学校現場でも参考にさせていただきます。 

伊藤委員 夏休み親子料理教室と親子料理教室の違いは何ですか。 

事務局 夏休み親子料理教室は給食センターが主催、親子料理教室は調理委託

業者の提案事業として行うものになります。内容に違いはありませんが、

開催主体が違うものになります。 

伊藤委員 ７月の献立表に夏休み親子料理教室は載っていたと思いますが、親子

料理教室は載りませんか。 

事務局 親子料理教室は広報誌の掲載のみです。 

伊藤委員 今回参加しようと思っていますが、子ども２人に保護者は１人でも大

丈夫ですか。 

事務局 大丈夫です、１組４名まで可能です。しっかりサポートがつきます。 

委員長 他に御質問もないようですので 

報告事項３ 平成２９年度学校給食センター食育事業（４月～６月）

について、事務局より説明をお願いします。 

 ≪資料に基づき、平報告事項３ 成２９年度学校給食センター食育事業

（４～６月） について説明≫ 
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委員長 要望ですが、６月までに既に実施した事業を報告いただきましたが、

１２ページにはこれから実施する事業も載っておりますので、その点も

お話しいただけますか。 

新規事業でなくても、これから実施する事業を聞くことで委員の皆さ

んも各持ち場に戻られた後に、通常の啓発以上にできるのかなと思いま

す。参考にしていただけたらと思います。ちなみに目玉になるような事

業はありますか。 

事務局 食育講演会を１１月１５日と２月１５日に行う予定ですが、両日とも

試食会を合わせて行う予定です。１１月の講師は大学教授、２月は市内

のうりすクリニックの宇理須医師です。８月５日の夏休み親子料理教室

は調理試食後に、今回初めて、調理場の見学を予定しています。 

委員長 ２名の講師が決まっているようですが、演題は決まっていますか。 

事務局 現在のところ、未定です。 

委員長 委員の皆さま、御意見、御質問等ございますか。 

中筋委員 全体を通してですが、給食に関するアンケートはとっていますか。 

事務局 アンケートはとっていませんが、栄養教諭が各在籍校で、児童生徒と

一緒に給食を食べていますので、生の声を聞いています。 

委員長 学校には様々な立場の教諭がいまして、そちらに座っているのが栄養

教諭です。栄養指導を専門に児童生徒を指導しています。栄養教諭は、

常に給食センターにいるのではなく、学校現場で児童生徒に触れていま

す。市内に３名いまして、学期ごとに各校を回りながら、子供達の意見

を吸い上げてもらい、より良い給食になるようにしています。 

堀田委員 学級担任から子供の様子を聞き、各校には給食主任という担当教員が

おり、月１回の会議でお伝えもさせていただいています。 

中筋委員 小学生から感想を聞きますし、また、教室には献立表が貼ってあり、

「今日のメニューは何々だよ。」など話してくれますので、子供達も楽

しみにしていると感じました。授業より給食のほうが楽しいのかなと思

いました。 

伊藤委員 我が家には男の子が２人いますが、給食を本当に楽しみにしています。

月曜日は気分的に学校へ行きたくないようですが、月曜日の献立が和食

中心なので、個人的な意見ですが、子供が楽しみにできるメニューやデ

ザートが付くといいと思いました。 
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事務局 今年度、給食費の値上げをしたことで、デザートを付けられる日が増

え、子供達から、もっと付けてほしいという意見を聞きます。パンもク

ロワッサンなどを付けることができるようになりました。 

伊藤委員 子供からもパンがおいしいと聞いています。週２回であったのが１回

に変わったと思いますが、また２回に戻らないかなと思います。 

事務局 ごはんを楽しみにしている子供もいますが、パンは毎週火曜日に提供

しており、その日を楽しみにしている子もいます。 

伊藤委員 火曜日はパンに合わせて洋食が多いので、子供は楽しみにしています。

月曜日だけは、子供の気持ちを奮い立たせるメニューにしてもらえたら

と思います。 

委員長 他に御質問もないようですので、 

４ その他について、事務局から何かありますか。 

事務局 特にございません。 

委員長 最後に、次回の会議開催予定について事務局からお願いします。 

事務局 次回の会議は、来年２月ごろを予定しております。今回は事前連絡が

遅くなりましたが、早めに御連絡させていただきますので、よろしくお

願いいたします。 

委員長 長時間にわたり御審議をいただき、ありがとうございました。以上を

もちまして、本日の会議を終了いたします。 

 


